

现在景区限流,旅行社已停接暑假团,当地导游建议——

# 9月初,好好错峰游新疆

“今天在独库公路,跑得很顺畅。”7月3日上午,杭州游客琪佳(化名)在独库公路给记者发来了实时路况。

最近,“新疆独库公路堵哭”“新疆酒店房价飙升”“新疆多个景区限流”等词条登上了社交平台热搜。新疆文旅投诉官方微信公众号也晒出了多个景区景点预约、限流信息。本报记者向人在新疆的杭州游客等人求证,现状是公路不堵,但酒店房价上涨,建议没有预订行程的游客,暑假谨慎出行。



7月3日,独库公路周边风光

## 杭州游客: 公路不堵,酒店涨价了

“7月3日在独库公路上跑得很顺畅,2日去了巴音布鲁克景区,感觉人流量都不算多。”

7月3日上午11点,杭州游客琪佳在独库公路给记者发来了实时路况。零星三两辆车在独库公路上跑着,公路两旁可看到雪山、湖泊、草原等美景。记者查询到,6月22日起,独库公路季节性开通后的每日通行时间调整为早7时至晚9时。而据“新疆是个好地方”官方视频号,网传的独库公路拥堵,是因为个别驾驶员违规驾车,或在景点拍照时不规范停车造成的。

那网络上反馈的景区拥堵、排队严重等情况存在吗?

琪佳是6月29日从杭州飞乌鲁木齐机场跟团游新疆的。从赛里木湖、安集海大峡谷、霍尔果斯、巴音布鲁克草原,她一路上没遇到拥堵情况。不过新疆不少景区确实需要提前预约、抢票。比如位于巩留县城东南70多公里吉尔尕郎河上游的恰西风景区,每日车辆限行1500辆,自驾客人必须预约车辆后才能购票游玩;位于伊犁州昭苏县文化街的夏塔景区,必须提前一周预约。

“今天我送客人去乌鲁木齐机场也没遭遇堵塞。”7月3日刚带客人自驾完南疆游线的老领队刘卿告诉本报记者。他来自成都,是专门承接川藏线、青海线自驾线路定制游的领队。至于前段时间网友吐槽声大,刘卿猜测,是因为6月27日~6月30日是新疆当地的古尔邦节,许多本地人来周边游、自驾游的缘故。

《公路堵哭、酒店房价飙升?在新疆的杭州游客道出真相》钱江晚报官微刊登了琪佳和刘卿的经历后,正在伊犁州旅游的网友“dan”在下方留言补充,自己游览赛里木湖、夏塔等景区时同样发现人流量不大,因为景区早早发布了预约、限流措施。但他补充说伊犁州酒店价格上涨比较多,州里接待能力有限的网红小城房价更是狂飙。“像昭苏县、禾木村等镇/村的酒店,房价涨到

本报记者  
杨希林  
文  
图片由受访者提供

左右,比日常涨了一倍。”  
针对酒店涨价等问题,新疆不少地方已出手。巴音布鲁克景区所在的和静县,官方公众号“和静文旅”最近公布了巴音布鲁克宾馆酒店标准间价目表:酒店价格在800元及以下,民宿价格在1200元以下,牧家乐价格在600元以下。



巴音布鲁克景区里人流量不多

## 新疆旅行社: 大巴租金狂飙,暑期停止接团

打开社交平台,记者发现还有不少网友遭遇了在新疆景点打卡途中会被劝返,在热门景区、景点订不到房,到了当地临时报不上团等。本报记者也联系了新疆天山国际旅行社有限公司管理人田劲松。

“网传中关于旅行社的部分是真实的。”田劲松告诉记者,旅行社停止接团原因有二:一是今年报复性消费来得早。许多游客5月份就提前约旅行团或定制游线。他所在的旅行社有60名导游,这个暑假无休工作,接的团也排到了8月末。二是当地旅游大巴资源吃紧,租车价格水涨船高,酒店房价也狂飙了1~2倍。“一辆旅游大巴日常租车价格在3000元/辆/天左右,6月中旬已飙涨到6000元/辆/天。酒店房价更别提了,禾木村里日常房价约200元/间/天的酒店标间,最疯狂时涨到近千元。”田劲松给记者算了一笔账:住宿成本、交通成本上涨,旅行社和导游们的利润被压缩了30%~50%。“换句话说,我们团开得越多,赔得越多。”

人在天山天池风景名胜区的导游白杨(化名),也认同了这一说法。“旅行社停团既是接待能力有限,也想给旅游市场‘降降温’。”前段时间社交平台上关于新疆旅游的吐槽声骤涨,一定程度上也遏制了旅游大巴租价、酒店房价狂飙的趋势,但小众打卡点酒店房价上涨的趋势还是持续。遇上散客临时订房、租房的,价格更能狂飙千元不止。

游客去新疆景点途中被劝返又是咋回事?白杨解释说,是因为景区限流或要提前预约的原因。6月30日他带队去喀纳斯风景区时,在中途站就被工作人员问是否提前订好了景区门票、停车位、酒店等。“现在不少自驾客奔着新疆小众打卡点去拍照,但它们接待能力有限,比如夏塔景区,最多承载人数为3800人。游客自驾路上,工作人员会提前告知游客相关情况,遇上景区限流、闭园等,可以及时劝返。”

据白杨观察,今年6月初新疆景点、景区就迎来了大批打卡游客,同比2019年早了1个月,8月末至9月初可能会迎来短暂淡季。“想来新疆错峰游的游客,可以实时关注机票价格。机票降价了,错峰游的时机可能就来了。”

## 出游小攻略

1.想去新疆游但还没规划好行程的旅客,建议9月初错峰前往。

2.已经“在路上”的自驾客们,要做好行程规划,做好门票预约、酒店预订等工作。此外,部分景点开放情况易受天气影响,记得关注天气预报和景区官方通知。

3.现在人流量回落,但游客报复性出游热情犹在。临近返程的旅客预留好出行时间,避免错过火车/飞机班次。



天山天池景区里人流量很少